Порядок регистрации в школьном этапе олимпиады
Школьный этап всероссийской олимпиады школьников проводится в соответствии с письмом Министерства образования и науки Российской Федерации №04-836 от 04.09.2019 г. «О методических рекомендациях школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников».
Все участники школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников проходят в обязательном порядке процедуру регистрации. Регистрация обучающихся для участия в школьном этапе Олимпиады осуществляется оргкомитетом школьного этапа Олимпиады.
Для участия в школьном этапе всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам учащийся заявляет о своем желании представителю оргкомитета в образовательной организации не менее, чем за 10 рабочих дней до начала школьного этапа олимпиады.
Родитель (законный представитель) обучающегося, заявившего о своем участии в олимпиаде, за 10 рабочих дней до начала школьного этапа олимпиады:
— в письменной форме предоставляет организатору школьного этапа олимпиады согласие на публикацию олимпиадных работ своих несовершеннолетних детей, в том числе в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

