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На основании письма Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 25.03.2021 №04-17, приказа Департамента и науки Тюменской области от 06.04.2021 №315/ОД «О проведении контрольных работ для обучающихся 9 класса» с целью проведения в 2020-2021 учебном году контрольных работ для обучающихся 9 классов, осваивающих образовательные программы основного общего образования, в общеобразовательных учреждениях Нижнетавдинского муниципального района пройдут контрольные работы по учебным предметам: физика, химия, биология, литература, география, история, обществознание, иностранные языки, информатика и ИКТ в единые сроки, определенные Рособрнадзором:
- 18 мая (вторник) – биология, литература, информатика и ИКТ;
- 19 мая (среда) – физика, история;
- 20 мая (четверг) – обществознание, химия;
- 21 мая (пятница) – география, иностранные языки.
Резервные сроки проведения контрольных работ не предусмотрены.
Контрольные работы проводятся с целью объективной оценки знаний обучающихся 9 классов.
Участниками контрольных работ являются все обучающиеся 9 классов, осваивающие образовательные программы основного общего образования, включая обучающихся с ОВЗ, детей-инвалидов.
Контрольные работы проводятся в общеобразовательных учреждениях. В которых проходят обучение участники контрольных работ.
Контрольные работы по физике и химии проводятся с использованием лабораторного оборудования.
Для прохождения контрольной работы обучающиеся выбирают один учебный предмет, о чем подают соответствующее заявление в общеобразовательное учреждение, в которой они проходят обучение.
 Содержание заданий контрольных работ в полном объеме соответствуют структуре и объему контрольно-измерительных материалов основного государственного экзамена.
Проверка контрольных работ осуществляется региональной предметной комиссией.
Оценки за выполнение работ выставляются в соответствии с рекомендациями ФИПИ и шкалой оценивания результатов.
Оценки за прохождение контрольной работы выставляются в классный журнал.
Результат прохождения контрольной работы не влияет на получение допуска к государственной итоговой аттестации.
Лица с ОВЗ, дети-инвалиды участвуют в контрольных работах по своему желанию.
Контрольные работы начинаются в 10.00 час. Продолжительность контрольной работы составляет: литература – 3 часа 55 минут, физика, обществознание, история, биология, химия – 3 часа, информатика и ИКТ, география – 2 часа 30 минут, иностранные языки – 2 часа 15 минут.

